

圭峰会城同步推进防蚊灭蚊和防风工作 党群合力筑牢防线

江门日报讯(文/图 记者/钟珍玲)昨日上午8时,受台风“桦加沙”影响,新会风雨交加。在会城街道和社区党群服务中心,值守的基层网格员聂绮华正在加紧编辑宣传信息,10多名一同值守的社区工作人员通过居民微信群进行群发提醒,劝导居民不出门,同时坚持居家灭蚊,合力筑牢健康防线。

这是圭峰会城基层防风防疫一线的其中一个场景。从9月22日开始,圭峰会城迅速凝聚攻坚合力,主要领导带队下沉一线督导,各部门、村(社区)负责人靠前指挥,建立“党员先锋队+网格员+志愿者+应急队”工作机制,同步推进防蚊灭蚊和防风工作,形成上下联动、协同作战的“双线”防御格局。

9月23日,抢占台风登陆前的窗口期,圭峰会城230多名机关干部迅速下沉一线值守,450多名村(社区)网格员坚守在岗巡查,组建4支共400人应急队伍协同备勤。他们在做好风险排查、保障物资供应、前置配备救援力量的同时,做好防蚊药剂精准投放、冷巷天台杂物集中清理等工作,务求消除卫生死角,把安全隐患降到最低。“楼栋天台堆积的杂



圭峰会城党群合力,清理冷巷天台杂物,消除安全隐患。

物不仅容易孳生蚊虫,遇到台风天气更容易危害居民安全。在党员先锋队

的保障,凝聚侨心侨力共筑社区防线。

的支援下,我们坚持连续作战,在上级部门的支持下,调配吊机等装

备,赶在台风来临前完成多个楼栋天台杂物的清理。”南兴社区工作人员

各界大力支持防控一线 齐心打好打赢防蚊灭蚊攻坚战

江门日报讯(记者/钟珍玲)近期,新会区尤其是圭峰会城城区蚊媒传染病防控工作进入关键阶段,党员干部、基层工作者、志愿者等持续坚守防控一线,为居民健康筑牢“防护墙”。社会各界也纷纷响应动员,以实际行动支持爱国卫生运动,助力圭峰会城打好打赢防蚊灭蚊攻坚战。

近日,新会区蒲公英社会工作服务中心“侨管家”项目团队接到一项特殊委托任务——江门侨联会会长、江门市新会区环球青年协会副会长陈素燕采购防蚊灭蚊及防护物资,专项支持会城街道北门社区一线防控工作,以实际行动传递侨界温情。此次委托采购的物资精准对接一线需求,包含矿泉水、口罩、防护手套、驱蚊液、蚊香液等。陈素燕在委托时表示,作为侨界代表,希望通过物资支持,为一线防控工作人员送去清凉与

保障,凝聚侨心侨力共筑社区防线。

非常感谢社会各界对基层防控工作的关心和支持,这些物资将陆续由网格员分配到各个老旧小区,应用到防蚊灭蚊工作。大家的支持,让我们攻坚的信心更足了。”北门社区居委会工作人员谭国仔表示。连日来,北门社区充分发挥“大党委”示范引领作用,成功发动辖区企业参与爱国卫生运动,不仅压实企业防控责任,还有不少企业捐资捐物支援一线。

江门市环境卫生协会、李锦记(新会)食品有限公司、江门市澳新食品有限公司、江门市新会区泓达堂陈皮茶业有限公司、江门市新会康恒环保有限公司等组织和企业代表则走进会城街道南兴社区,为一线防控工作人员送来一批食品和防控物品。新会区总工会慰问组来到圭峰会城和北控绿润城服公司,为一线防控工

作人员送上补给物资,并叮嘱大家在高效工作的同时,务必注意劳逸结合,做好个人防护。

此外,即扑有害生物防控技术有限公司以实际行动践行企业担当,向圭峰会城捐赠200台背负式常量喷雾器、3台仿生灭蚊机、一批杀虫颗粒剂等防蚊灭蚊物资,有效帮助解决基层一线专业消杀器材紧缺的困难,大大提升消杀行动的效能。“我们公司是专业从事有害生物防控相关工作的,一直非常关注防蚊

梁伊红表示。

“阿姨,这是灭蚊片,台风天居家,可以逐个房间点蚊香灭蚊。”“居家也不要忘了每天清积水,建议绿植的水每天都更换。”……连日来,圭峰会城各村(社区)坚持通过“线上+线下”多渠道发布防风防蚊信息,引导居民主动配合防蚊灭蚊与台风防御工作;利用微信群推送台风路径、风暴潮预警等动态,村(社区)广播循环播报“五停”政策、避险提示、居家灭蚊等信息;网格员上门为独居老人、残疾人等特殊群体讲解防护要点,增强群众的防范意识,同时入户派发灭蚊物资,倡导做好清积水、点蚊香等防蚊措施。

“每天在居民微信群可以收到社区工作人员的贴心提示,我们也自觉参与爱国卫生运动,检查室内卫生、清除积水、科学灭蚊都是举手之劳,大家齐动手,筑牢健康防线人人有责。”民和社区居民陈先生表示,经过连日来的集中清理,社区公共区域卫生环境明显改善,看到党员干部率先垂范,社区工作人员和志愿者不懈努力,自己作为社区居民深受触动,也想要从小事做起、从自身做起,共建健康家园。

小青柑迎来采收和加工关键期 柑园企业全力投入生产



当前正值新会柑花芽分化的重要阶段,工人在采摘小青柑的同时进行修剪。

江门日报讯(文/图 记者/任晓盈)近日,新会区迎来小青柑采收和加工关键期,各大柑园、加工基地全力投入生产,田间硕果满枝,车间繁忙有序,绘就一幅丰收图景。

9月22日,在新会区大丰现代生态农业有限公司柑场内,油绿饱满的小青柑挂满枝头,20余名工人穿梭树间作业。据悉,该场共种植了近66.67公顷(1000亩)新会柑,从今年8月1日开始采摘首批小青柑。“目前,我们已采摘了无农残、无抗生素的果果约10万公斤,每个果约50克重,果表面油胞丰富。”新会区大丰现代生态农业有限公司总经理叶国贞说。

小青柑是新会柑生长的其中一个阶段,新会柑根据采摘时鲜果的成熟度不同,主要分为小青柑、青柑、大青柑、二红柑、大红柑等。当前,各个柑园采摘的“色青型小”的果果为小青柑。新会陈皮行业在加工小青柑时,一般会经果壳与白茶、黑茶、红茶等茶类相结合,经过深加工,制作成新会小青柑茶。新会小青柑的清香味融合茶的醇香,形成了独特风味,受到广大消费者的青睐。

“近两年有不少茶企来收购小青柑和花青皮,今年我们主要是供给茶饮企业,预计会采摘到9月底。”叶国贞表示,当前正值新会柑花芽分化的重要阶段,工人在采摘的同时进行修剪,采摘完成后及时补施有机肥。

女企业家分享就业创业经验 为学生带来满满“干货”

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/新妇联)为深入贯彻落实“百万英才汇南粤”行动计划,大力开展“巾帼就业创业促进行动”,近日,新会区妇联联合新会技师学院开展“巾帼展翅”女大学生就业创业服务活动,邀请女企业家分享就业创业经验,近300名女大学生参加活动。

活动现场,在“她·说”巾帼创业分享环节,江门市新会区德聪纺织材料有限公司副总经理李晓青分享主题为“从实验室到创业赛道——我的突围之路”的创业经验,围绕“困境”“转机”“行动”三个关键词讲述创业经历,分享了“专业技术是未来的‘硬武器’”“抓住一切感知到的机会”等核心经验。

活动当天还开展“直播带货和短视频制作”巾帼技能培训,培训师围绕短视频的特点、常见的短视频平台、拍摄Vlog的技巧、直播流程、直播数据等多方面展开教学,为女大学生们传授满满的“干货”。

新会区妇联相关负责人表示,希望通过活动有效提升女大学生的就业创业能力,区妇联将同步搭建校企交流平台,营造全社会关心支持女大学生职业发展的良好氛围。

医护人员为长者 送上医疗服务与防护指引 抽象健康知识变得具象易懂

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/新会卫健)为筑牢乡村长者健康防线,近日,在新会区民政局的指导下,新会区中医院、罗坑镇社区卫生服务中心联合江门市新会区“平安通”线下智慧服务中心,在罗坑镇罗坑社区党群服务中心开展“预防基石肯雅热,织密夏日健康网”活动,为30余位乡村长者送去专业医疗服务与贴心健康防护指引。

活动伊始,新会区中医院医护人员借助生动直观的PPT课件,向长者们系统讲解基石肯雅热的传播途径、典型症状及科学预防方法。从“居家周边积水点清理技巧”“蚊虫孳生环境整治要点”,到“蚊虫叮咬后正确处理步骤”,再到“发热、关节疼痛等疑似症状的就医流程”等,医护人员耐心解读,并通过互动问答环节解答长者疑问。鲜活的案例、实用的技巧让抽象的健康知识变得具象易懂,有效帮助长者们全面掌握防治要点,将健康防护意识深深植入人心。

活动现场同步开启“中医特色理疗+基础健康筛查”双保障服务。针对长者常见的颈肩腰腿痛、关节不适等问题,医护人员精准施策,缓解长者身体疼痛。同时,医护人员为长者们测量血压、检测血糖,细致记录每一项健康数据,并结合检查结果提供个性化健康建议,让长者在“家门口”享受专业的医疗服务。

现场还设立养老服务咨询站,社工向长者宣传线下“平安通”服务、辅具使用等便民信息。社工耐心倾听长者们反映的生活不便之处,细致分析他们的实际需求,“一对一”解答养老服务政策疑问。“现在我不仅学会防蚊知识,还知道怎么用‘平安通’求助。”一位长者表示。

三江镇在下水道吊放1000多个驱蚊药包 让药剂精准发挥作用



驱蚊药包精准配比低毒药剂。

地漏、排水沟、明渠……这些蚊虫孳生地往往因遭遇雨水冲刷,投放驱蚊药包效果大打折扣。连日来,三江镇在15个行政村、1个社区以及学校、市场等重点场所集中开展下水道吊放驱蚊药包专项行动,既能实现药效缓慢释放,又能有效避免雨水冲刷,让灭蚊效果持续稳定。

文/图 江门日报记者 冯瑶君
通讯员 三江宣



三江镇已完成1000多个驱蚊药包的制作与吊放,覆盖市场周边、背街小巷、居民小区等重点区域。

该镇19个村(社区、场)的驻村工作组、村干部、网格员及志愿者组成专项行动小队,以网格为单位划定责任区域,由网格长牵头制定“一巷一策”吊放方案,明确每条巷道下水道、排水井口的具体位置,还根据不同区域蚊虫孳生密度,细化驱蚊药包的吊放数量与高度,确保药剂精准作用于

蚊虫孳生地。

在筹备阶段,该镇公共服务办公室对专项行动小队开展专题培训,从药剂特性、吊放规范到安全注意事项提供全方位指导。“我们提前对全镇下水道、明渠等易积水区域进行地毯式排查,确保行动不遗漏任何一个风险点。”该镇公共服务办公室主任徐燕介绍,前期调研同步收集了群众对防控工作的意见建议,为后续工作开展奠定基础。

“以往投药后,一场大雨就会把驱蚊药剂冲得一干二净。现在改用吊放驱蚊药包的方式,既能固定药剂颗粒,又能让积水缓慢渗入袋中,药剂效力可持续释放多天。”在圩镇一家商店前的下水道旁,工作人员一边将驱蚊药包吊放在距离水面10厘米处的挂钩上,一边向商家介绍。“一开始我还担心驱蚊药包会有味道,工作人员向我解释药包是低毒的,对人和宠物都安全。现在来店里的顾客说蚊子少了,确实是为大家办了件实事。”商店老板林先生笑着说。

形成全民防控良好氛围

“你好,我们是社区网格员,接下来会在小区下水道吊放驱蚊药包,药剂对家人和宠物都安全,有疑问可以随时联系我们。”行动开展前,三江镇还主动对接小区专业消杀团队,利用喷雾器、烟雾机对绿化带、垃圾中转站等蚊虫密集区域开展集中消杀,同步清理枯枝落叶、废弃杂物,彻底清除蚊虫孳息“温床”。一支队伍串联起“宣传+清理+消杀”的全链条防蚊流程,让小区防控既有“力度”,更有“温度”。“退役后,还能成为小区的安全防护出力,我感到非常自豪。只要有需要,随时一声号召,我们马上到位!”志愿服务队队长苟熔松说道。

“看到这些老兵忙前忙后,我心里既感动又踏实,也想跟着搭把手!”居民陈先生的话道出了不少业主的心声。如今,在志愿服务队的带动下,越来越多居民主动加入清洁队伍,“共治共建共享”的社区氛围愈发浓厚。

这群“退役不褪色”的老兵,带着军人的担当与热忱,为居民筑起一道坚实的健康防线,是社区里让人安心的“健康守护者”。

老兵成为“健康守护者” 积极投身小区防蚊灭蚊行动

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/新会宣)近期,在新会南湖壹品小区,一支由退役军人组成的志愿服务队积极开展防蚊灭蚊行动,他们以军人特有的执行力与责任感,织密公共卫生安全防护网,用行动诠释“退役不褪色,退伍不退志”的军人本色。

9月21日上午10时,在新会南湖壹品小区,身着志愿服的队员们分工协作,有的清理角落杂物,有的身背喷雾器在绿化带进行消杀,忙碌的身

影穿梭于楼栋之间,成为小区里一道温暖动人的风景。

据悉,南湖壹品退役军人志愿服务队成立于今年8月,目前共有成员12人,主要由小区物业员工和业主中的退役军人组成。成立以来,队伍紧盯基石肯雅热等蚊媒传染病防控需求,每周至少开展2次专项行动,冲锋在小区防蚊灭蚊第一线。

“你好,家里的花盆托盘、水桶要及时清理积水,从源头杜绝蚊虫孳

生。”在小区楼道里,队员们手持宣传海报,耐心向居民科普基石肯雅热的危害与防治知识,引导大家养成良好卫生习惯。与此同时,每次行动中,队员们会逐栋排查小区公共区域、绿化带、房前屋后,对水桶、下水道、沟渠等易积水处进行“地毯式”清理,做到“发现一处、清理一处”,并为窗户、通风口安装细密筛网,从物理层面阻断蚊虫进入室内的通道。

除了自主开展清理,志愿服务队